



女主播一句话,牵出3.4亿元大案

利用网络直播平台赌博,涉案者来自21省份118人

女主播一句“玩玩小游戏”,网友几个月损失了5万余元。意识到不仅仅是网络游戏那么简单,而是赌博后,网友向公安机关报案。现代快报记者了解到,2019年4月,这起公安部督办的“2·23”开设赌场案尘埃落定。这是一起利用网络直播平台组织赌博的新型案件,涉案人员涉及来自21个省份的118人、赌资达人民币3.4亿元。

经张家港市检察院指控,张家港市法院依法以开设赌场罪对曾某等118名被告人判处有期徒刑11个月至5年6个月、缓刑1年2个月并处罚金人民币2.5万元至100万元不等的刑事处罚。曾某等5名被告人不服一审判决,向苏州市中级人民法院提出上诉,均被驳回。

李冰 盛敏 何洁



庭审现场 张家港检察院供图

“小游戏”其实就是赌博

2016年12月,张家港市的刘某经一名网友推荐进入一个网络直播平台。女主播告诉刘某,直播平台除了主播表演之外,还有一些有意思的小游戏,可以玩玩。刘某听后,便按照女主播的指示,进入到一款名为“猜车标”的游戏入口。女主播又告诉他,需要兑换游戏币,兑换的方式可以向她“刷礼物”,他将获得对应数额的游戏币。依主播所说,刘某为主播刷了价值人民币500元的“礼物”,刘某的游戏账户显示已经获得相应的游戏币。于是,他进入到“猜车标”游戏中。

所谓“猜车标”,游戏界面有八个格子,对应四种汽车车标,每种车标有大小之分,玩家用游戏币“竞猜”车标,不同的车标对应不同赔率,押中车标就会赢得游戏币,没有押中就会输掉游戏币。最后余下的游戏币还可以再次兑换为现金。

一开始,刘某抱着试试看的心态,投注了几次比较小赔率的车标,但他运气出奇的好。小胜几把后,他在之后的游戏中,底气越来越足,筹码越押越大。

短短几个月时间,他在这个直播平台参与“猜车标”游戏,损失共计人民币5万余元。此时刘某意识到,“猜车标”并不是网络游戏这么简单,它其实就是赌博。2017年2

月,刘某向张家港市公安局报案。

网络直播只是个幌子

报案第二天,公安机关就对该线索立案侦查,赴上海、浙江等地,顺藤摸瓜将一个庞大的网络赌博组织中一系列的犯罪嫌疑人陆续抓捕归案。经侦查,这个网络赌博组织分工明确、职责清晰,最上游为两家企业,即网络赌博程序及直播平台的开发商和运营商。从网络赌博组织的最上端向下呈线性辐射状,运营商旗下有三家网络直播网站,每个网站有其负责人,网站中开设若干虚拟直播“房间”,每个“房间”又有代理和工作人员,负责“房间”内赌博组织和赌资流转。从上游的开发商、运营商到“房间”的代理以及其他工作人员,这个赌博组织的涉罪人员已达百余人。

上海某网络科技有限公司和浙江某网络科技有限公司是这个“猜车标”游戏及所在直播平台的开发商和运营商。

作为这起网络赌博犯罪的“始作俑者”,面对司法机关的讯问,两企业负责人对犯罪行为矢口否认、百般辩解。

他们将实际进行的开设网络赌场行为与普通的网络直播和网络游戏相混同。同时,为了掩盖犯罪事实,他们在游戏设计、赌资流转等方面做足了“功课”。赌博链接隐藏在

正常的网络直播之中;赌资通过现实货币与虚拟游戏币在第三方支付平台、“房间”代理、直播主播等媒介之间多次转化,中斷的赌资流转链条,模糊了赌资的本来面目。

网友从当赌客到开赌场

为了下好这盘“大棋”,他们所在的公司积极进行直播平台推广,很多网民被直播表象所吸引,进而进入到直播“房间”中的赌博链接,通过充值从“游客”变为“赌客”。

同样家住张家港的陆某,和报案人刘某一样,进入直播平台,参与到“猜车标”游戏当中,接连押错“车标”,一夜之间,他就损失了两万多元,然而他没有选择和刘某一样向公安机关报案。了解到充当直播平台“房间”代理可以拿到15%的提成,陆某如法炮制,另辟“房间”,招募主播,引诱他人参与赌博。

而像陆某一样的人还有很多,该网络组织的绝大多数涉罪人员是社会闲散人员,被网络直播、网络游戏的幌子吸引而成为赌客,逐渐了解该网络赌博规则,为获取赌博活动中15%的提成逐渐成为开设网络赌场犯罪中的一分子。

整个网络赌博组织通过这样“发展下线”的方式,呈现出一种蔓延状态,短短1年的时间,涉案人员涉及来自21个省份的118人、赌资达人民币3.4亿元。

苏州图书馆金庭社区分馆今天开馆

记者从苏州图书馆了解到,今天,苏州图书馆第88个分馆——金庭社区分馆将正式对外开放。

金庭社区分馆位于高新区浒墅关镇金庭社区综合性文化服务中心三楼,馆内设有成人阅览区、

少儿阅览区和公共电子阅览区。馆藏图书8000余册,包括3000余册少儿图书。报刊近100种,以及可供读者免费上网的电脑10台。开放时间为每周一-13:00~16:30,周二至周日8:30~16:30。何洁

湖西“安全护航”社区安全项目启动

近日,苏州工业园区湖西社工委举行安全生产月主题活动之“安全护航”社区安全项目启动仪式,仪式上“安全护航”湖西社区安全项目揭牌,湖西各社区书记上台承接18个安全子项目,各社区代表领取了项目物资。

据了解,“安全护航”湖西社

区安全项目是湖西社工委2019年安全特色工作,由辖区18个社区根据自身实际选定安全项目并贯穿于全年安全工作之中。项目涵盖隐患排查、消防技防改造、安全宣传等不同类型的,旨在加强湖西各小区消防安全工作,消除消防安全隐患。陈晓翎 何洁

张家港市社会心理服务指导中心开放

建成社会心理科普馆、开通“全民健心云平台”、成立心理志愿服务孵化中心,6月15日,张家港市社会心理服务指导中心正式对公众开放,为市民打造了一个有活力、接地气的“开心驿站”,更为新时代文明实践增添“暖心”注脚。

“目前,我们组建了由心理咨询师、医院精神科医生、学校心理

辅导老师组成的心理关爱志愿服务团队,规模已经超过200人。”张家港市社会心理服务工作领导小组办公室副主任俞鞠敏介绍,今后还将借助心理志愿服务孵化中心,结合市民需求清单,孵化更多的心理关爱项目,把分众化、对象化、精准化的心理健康服务送到百姓身边。张轩 何洁

业内首家马来西亚电子签证线上办理 光大手机银行全新上线“光速签”

近日,光大银行联合中青旅推出手机银行线上签证服务“光速签”,为客户提供更完善的出国金融解决方案。

“光速签”具有线上化办理、免填单和签证申请进度实时查询三大优势。首批上线的国家有日本和马来西亚,值得一提的是,该行是业内首家实现马来西亚的电子签证全线上办理的银行。

据了解,马来西亚和日本的签证申请信息全部可通过光大手机银行填写。此外,光大手机银行还集成了OCR文字识别技术,客户上传护照照片后,系统会自动对护照文字进行识别和提取,帮助客户完成填写,简化操作流程。客户在手机银行完成申请并支付成功后,

仅需将使馆要求的其他纸质材料邮寄至中青旅指定地址即可,无需多次往返签证中心或旅行社。后续的审核、递签等流程全部由签证服务商中青旅完成,为客户顺利、及时出签提供充分保障。

“光速签”是光大银行深化集团“大旅游”生态圈战略,践行集团联动,促进产融结合的重要成果。光大银行自今年5月发布新版手机银行5.0以来,不断深挖客户需求,结合场景改进产品使用体验,相继推出“薪悦管家”“财富体检”等优质财富管理。下一步,光大银行将持续结合场景服务,通过数字金融创新推进普惠金融服务,不断提升金融便民服务水平。通讯员 丁明华



画说苏州

厨余垃圾变酵素

近日,苏州园区湖东社工委走进方洲小学,开展了主题为“探秘垃圾去哪儿了——垃圾分类进学校系列宣传活动”,通过趣味视频、垃圾分类主题知识宣讲、团队制作酵素等形式,带领50多名小学生一起探索垃圾去向。据悉,湖东社工委今年将新增12个小区开展垃圾分类工作,所以本次活动特别设置厨余垃圾变酵素的环节,50多名小学生分组合作,现场分享水果,利用果皮制作酵素、循环再利用。图为小学生们利用厨余垃圾在制作酵素。

何洁/文 庄宏良/摄

暑假要嗨不要宅,0费息分期来助攻

暑期即将来临,去哪玩?龙卡信用卡带来暑期高性价比线路,国内、出境游统统满足,龙卡信用卡支付满5千元可享6期分期0首付0利息0手续费,再享分期满5千元立减2百元,分期满1万元立减3百元,吴江建行提醒,两重满减优惠不同享,限前500名。

原价1万4千元的马尔代夫自选酒店6天4晚或7天5晚,建行分期价为2284元每期,共6期。线路特色为沙滩屋水上屋搭配内飞或快艇,鲁滨逊、瑞希顿、莉莉等多个酒店可选。原价5999元的沙巴上海直飞4晚6天,建行分期价为967元每期,共6期。线路特色为上海直飞航班,沙巴龙尾湾一日游亲子首选,还

可以感受亚洲最高峰——巴鲁山,升级市区两晚希尔顿。原价5090元起的巴厘岛,GA4晚往返直飞,建行分期价为815元每期,共6期。线路特色为印尼航空直飞,快艇出海,恶魔的眼泪,水上项目畅玩。特色脏鸭餐、娘惹,提供半年内的有效结婚证送一晚蜜月布置。原价9100元起的北海道亲子之旅,建行分期价为1484元每期,共6期。线路特色为度假村内PURE活动,当地特色餐,以及北海道美味。吉祥航空早去午回,连住两晚二世谷绿叶休闲度假村,还有一整日度假村自由活动。

据吴江建行介绍,共有27个左右的旅游胜地等你来选择。通讯员 吴建